# ОХРАНА ТРУДА

## И БЕЗОПАСНОСТЬ ПРЕДПРИЯТИЯ

Промышленная, экологическая, пожарная, информационная, экономическая безопасность, производительность труда

 $N_{24}$  (858)

Специализированная газета

20 декабря 2024 г. – 9 января 2025 г.

НОВОСТИ

#### Отдыхаем!

В 2024 году новогодние выходные начнутся в воскресенье 29 декабря и продлятся до среды 8 января 2025 года включительно. Таким образом, длительность каникул составит 11 дней, а начнутся они после шестидневной рабочей недели. При этом первая рабочая неделя в новом, 2025-м, году будет самой короткой всего два рабочих дня, так как выходить на работу нужно будет в четверг 9 января.

#### Новый МРОТ

С 1 января 2025 года повышается минимальный размер оплаты труда. Он составит 22 440 рублей вместо 19 242 рублей. В разных субъектах страны эта сумма будет варьироваться в зависимости от регионального коэффициента. В Роструде напоминают, что ряд выплат нельзя включать в расчет МРОТ. К ним относятся оплата сверхурочной, ночной работы, работы в выходные и праздничные дни; северные надбавки и районные коэффициенты; зарплата внутренних совместителей (она выплачивается по отдельному трудовому договору); доплата за совмещение должностей.

#### В поддержку семьи

Федерация независимых профсоюзов России, Министерство труда и социальной защиты РФ и Российский союз промышленников и предпринимателей совместно разработали Рекомендации для работодателей по поддержке работников с семейными обязанностями.

Документ утвержден Российской трехсторонней комиссией по регулированию социально-трудовых отношений и подписан координаторами сторон. Всего в рекомендациях перечислены более шестидесяти вариантов различных мер поддержки, из которых любой работодатель сможет выбрать для себя приемлемые. При этом мнение о востребованности их в коллективе поможет сформировать профсоюзная организация.

#### Регламент для экспертизы

Обновлен Порядок проведения экспертизы проекта нормативов допустимых выбросов радиоактивных веществ в атмосферный воздух и сбросов в водные объекты. Проекты нормативов представляются в Ростехнадзор соискателем разрешения, эксплуатирующим стационарные источники выбросов или сбросов радиоактивных веществ. Экспертиза проводится организацией научно-технической поддержки Ростехнадзора. Приказ Ростехнадзора от 03.10.2024 № 305 уже зарегистрирован в Минюсте России и будет действовать до 1 сентября 2030 г.

ОТ РЕДАКЦИИ

### YCTEXOB U BE30TACHOCTU!

Еще губы-губы — и вступий в свои права 2025-й год. Мы пока не знаем, каким он будей, забо изменения в сфере охраны бруда, коборые он принесей, уже извесбины. В первую огередь это рабоба по новым правилам обеспетения рабобников средствами индивидуальной защибы. Уже с 1 января рабободатели будуб обязаны применять иные стандарты, предоставляя СИЗ согласно Единым биповым нормам, угибывая специфику условий бруда и профриски каждого собрудника.

И мы надеемся, гто все организации и предприятия справятся с этим на отлигно. Желаем нашим подпистикам в новом году безопасной и здоровой атмосферы! Соблюдайте правила, используйте средства защиты, не рискуйте и не оставайтесь равнодушными к гужим нарушениям! И тогда работники будут защищены, а знагит, их семьи будут стастливы!

Do bemperu b nobom rogy!

АКТУАЛЬНО

## БИОТ - 2024

#### ФОРУМ И ВЫСТАВКА ПОРАЗИЛИ СВОИМ МАСШТАБОМ

Подведены итоги 28-й Международной специализированной выставки и форума «Безопасность и охрана труда — 2024». В этом году мероприятие посетило более 35 тысяч гостей.

Форум Безопасность и охрана труда прошел с 10 по 13 декабря в Москве. По словам организаторов, выставка стала рекордной по всем основным показателям: 35 тысяч посетителей и участников, 460 компаний-экспонентов из 14 стран мира и 89 регионов России, более 100 сессий, конференций, круглых столов в рамках деловой программы, 200 спикеров-экспертов, топ-менеджеров, федеральных и региональных чиновников, бизнесменов, ученых, преподавателей вузов...

Одним из ключевых событий форума стал Съезд общественного общероссийского движения «Человек труда», который собрал 320 делегатов из 89 регионов России.

На выставке БИОТ-2024 флагманы отрасли охраны труда представили свои последние инновационные разработки — новые модели спецодежды и СИЗ. В этот раз посетителям был предложен формат экспотуров по выставке, позволяв-



Экспотуры по выставке позволили участникам посетить все главные стенды

ший за 90 минут посетить стенды по целевому запросу, найти надежных поставщиков продукции.

Новинкой БИОТ стала Цифровая олимпиада по охране труда. Как сообщают организаторы форума Ассоциация «СИЗ», первым победителем Олимпиады стала Зульфия Халикова, ведущий специалист по охране труда ООО «Газпром трансгаз Казань».

Большую практическую пользу принесли V Всероссийские соревнования по оказанию первой помощи. В этом году в них впервые приняла участие команда школьных учителей, а всего свои навыки и умения по спасению людей продемонстрировали 17 команд.

Второй год подряд на площадке БИОТ работал всероссийский медиафорум «Безопасная работа — наша общая забота» — четырехдневный круглосуточный прямой эфир, наполненный телемостами с регионами, интервью и дискуссиями на актуальные темы с экспертами, чиновниками, бизнесменами и общественными деятелями.

Подведение итогов форума продолжается.

Андрей ВАСИЛЬЕВ